

又见柳絮飞

□ 韩彦亭

“春风不解禁杨花，蒙蒙乱扑行人面。”又到了柳絮飘飞的季节，看到自由自在漫天飞舞的柳絮，我又想起了那对母子。一年了，我不知道那对母子现在生活得怎样，但那双眼神始终萦绕脑海挥之不去，每次想起，都会在心底涌起一抹温暖……

去年，也是在这样一个柳絮飘飞的季节，我担任一起交通肇事案的刑事押解工作。当天，法警大队按照预定计划，先去看看守所提押被告人，再前往法庭开庭。虽然警务保障任务已经安排得井然有序，但是押解、看管、庭审、还押，每个环节都容不得有任何差错。我们知道，从被告人看守所到接受审判，中间往往需要几个月的时间，有时甚至一年多。家属只能通过律师传递只言片语，期间根本没有机会会见被告人。家属都想趁庭审结束时见被告人一面，说几句暖心的话，但这很容易造成家属围堵囚车的情况。当天，被告人家属来了不少，有父母、妻儿、兄弟……

当被告人被押解出法庭，慢慢走向囚车时，家属也慢慢围了过来，我们都警惕地环顾四周，不敢大意。我忽然看到不远处，一个年轻的母亲拉着一个三四岁的小男孩走了过来。年轻的母亲脸上的表情很急切，可又紧张地看着我们押解的法警不敢走上前。我看在眼里，不由心生恻隐，虽然我们外表看似冷酷严峻，但是我们也同样有血有肉，有一颗柔软的心！我走过去跟那对母子说：“站过来吧，只要不超过我们的警戒线就可以，一定要控制好情绪。”“孩子很久没有看到爸爸了，就是过来看一眼……”这位妈妈一边小声回答，一边拉着孩子走了过来。

这时，被告人鱼贯而出，押解人员个个动作利索、专业，依次押着被告人上囚车，时间把握得恰到好处。这时，那对母子的妈妈显得有些急切，她指着被告人说：“快看，那是爸爸。爸爸要去‘上班’了，可能很久回不来，快跟他打招呼！”那名被告人冲这对母子酸楚地笑了笑，从嘴里艰难地挤出一句：“一定要照顾好孩子，我对不起你们！”这位年轻的母亲眼泪瞬间流了下来。这时，小男孩天真地问妈妈：“爸爸多久才能回来？爸爸为什么背着手呀？”孩子妈妈止住了眼泪，面露难色，嘴巴张又合上，不知道该如何回答孩子的问题。是啊，这个问题很难答复。我的头脑飞快地转动，想找到比较委婉的话回答孩子：“你看，我们也是背着手，上班都要这样的！”妈妈赶紧附和：“是啊，爸爸上班就是这样，你看大家都背着手。”我立刻来了一个标准的跨立，把双手背起来，小男孩似懂非懂，点了点头。

说话间，所有被告人都已被押解上囚车。透过车窗，我看见这对母子仍然站在原地没有离去。年轻的母亲轻轻摸摸小男孩的头说：“咱们回家吧，爸爸很快就下班回来了。”小男孩很羞涩，只是默默点头，一言不发。妈妈望着我们轻声连说谢谢，才带着孩子向外走去。看着他们的背影，我的心中充满了惆怅，今后的生活对这对母子来说可能会很不容易，但今天所发生的一切，至少也会在他们的头留下一抹温暖的阳光。

此刻，我的思绪也被这漫天飞舞的柳絮拉了回来。作为一名执行押解任务的司法警察，我曾无数次用心聆听着灵魂忏悔的声音。其实，有些人和我们一样，也有一颗充满人性的心。人性化执法，就是给痛改前非、知耻而后勇的人一次善意的鼓励。当我们身着这身警服，头顶庄严的警徽，站在神圣的天平之下时，我们清楚地知道：我们必须忠诚尽责，不辱使命。我们深爱法警工作，深爱这一片“蓝”……

那年那海

□ 贾玉梅

人生的路途上，我们都在慢慢品味。我们背着行囊，与相爱的人一起前往想去的地方，全身心地感受沿途不一样的风光，随着沿途风光的变化，慢慢体会生活中的酸甜苦辣。大三暑假那年，我第一次来到日照，第一次感受到了那片海的气息，那感觉舒服又惬意，一眼之间，便注定了未来与那片海有着写不完的故事。

清晨，海浪轻轻地吻着沙滩，也吻着我的脚，海水还有些许凉意。那碧蓝无边的海，像光滑的大理石一般，蓝得让人沉醉其中。我们漫步在海边，嬉戏、奔跑着，似乎所有的烦恼都在一瞬间被海水冲洗干净。那一刻，我们笑得像个孩子，也是在那一次，我真切地感受到了海子那句“面朝大海，春暖花开”的意境，领略到了海所特有的美与胸怀。海，犹如母亲一般，包容我们一切的不如意和坏脾气，静静地倾听着我们的诉说，无论是生活中的荆棘坎坷，还是人生路上的艰难险阻。

或许是因为自己第一眼就爱上那片海，亦或是住在海边的那个人，总之，还没毕业的我，对日照有着极为美好的憧憬，无数次在脑海中描绘着再次去到那片海的景象。大学毕业后，我带着对爱情的美好向往和对那片海的无比憧憬，如愿以偿地来到了日照。时隔两年，我又一次来到了那片海。或许与两年前来时的心情不同，这一次没有了第一次来时的陌生与激动，就好像与一个许久未见的老朋友见面一般。面对着眼前的这片海，我静静地诉说着两年来自己的种种经历。相比两年前的自己，我已日渐成熟，能够坦然面对人生路途中的挫折，微笑着面对生活中遇到的重重坎坷。

来日照工作已经一年了。周末闲暇之时，我偶尔会去海边走走，听听海浪声，看看赶海的人群，向这片海诉说自己工作、生活中的点点滴滴。不经意间，我似乎真的把眼前的这片海当成了一个倾听者。

看着海边追逐打闹的情侣，我不免会想起当初的我们，想起那个在海边玩得亦乐乎的傻丫头。如今我也已为人妻，眼前的这片海，见证了我三年的成长，这三年不算长，却是我人生路上极为关键的转折点。是从学校到社会的转折点，是从幼稚到成熟的转折点，也是我从爱情到婚姻的转折点。

当年的那片海依旧在。经历了这么多，它同样也见证了这么多，回头再去体味，更觉别有一番滋味。未来的路上，这片海将继续记录我人生路上的每一个瞬间。梦想刚刚启程，都说没有做不成的梦，只有早醒的人。趁年轻，去感受一切美好的事物吧！像海燕期待暴风雨来得更猛烈些一样，年轻的我们，同样需要搏击海浪的激情和宽容的胸襟，去搏击未来的人生！

小满未

□ 郭冬

小满前的风裹着黄河的泥沙，把法院灰白的外墙扑成浅金色。师傅的退休批文下来那天，他正在给卷宗柜里的牛皮纸袋逐一更换防潮剂。那些鼓胀的档案袋像一列列待发的绿皮火车，载着30年光阴的轰鸣，在铁皮柜里沉默地生锈。师傅总是坚持每年小满前开柜通风，他说这时节的南风最懂分寸，既不会像立夏的穿堂风惊散文件，也不似芒种的闷热氤氲纸张。我跟着他十几年，渐渐明白这通风仪式里藏着执行工作的全部秘密——要在事物将满未满之际，找到最恰当的介入时机。

麦芒与封条

华北平原的麦浪总在5月泛起金属光泽。那年小满，师傅带我追查一批被转移的联合收割机。被执行人把农机藏在麦田深处，金黄的穗浪淹没了“钢铁巨兽”的轮廓。师傅却蹲在地头，捏起一穗灌浆的麦子：“看这倒伏的走向，机器刚过去不过两袋烟工夫。”他舌尖轻触麦粒断面，乳白的浆液沾在法令纹上，“小满的麦子最怕急火，执行查封也讲究火候。”

我们在麦田中央找到机身尚有余温的收割机时，夕阳正把黄河水染成赤铜色。被执行人老赵挥舞着扳手冲来，扳手在暮色中划出冷光。师傅不退反进，“老哥，法院封条不是浆糊粘的，是法槌敲出来的。”他手提包里摸出皱巴巴的笔记本，上面用钢笔记着被执行人家属每月透访的时间，“你看，日子都帮你算好了。”老赵的扳手“当啷”落地，震起几只藏在麦茬里的蚂蚱。

回程路上，师傅教我辨认不同机械的辙印：“东方红拖拉机的轮纹深，福田收割机的胎印宽，这些细节比指纹更诚实。”吉普车穿过正在抽穗的玉米地，后视镜里晚霞烧得正烈，师傅的声音混着柴油味飘进车窗：“执行员的眼睛得比麦芒尖，心要像黄河底的石头——经得起泥沙俱下。”

苦菜与良知

城南养老院的赡养费执行案，恰逢小满二候。我们穿过开着苦菜花的篱笆墙，80岁的申请人王

阿婆在霉味刺鼻的床角。师傅蹲下身时制服蹭到床底痰盂，深蓝色衣摆顿时晕开一片污渍。他掏出钢笔补全立案通知书，忽然盯着床头搪瓷碗不动了——半碗苦菜汤飘着黑点油花，碗底沉着没化开的粗盐粒。

“子女们说穷。”院长递来的调解笔录上按着7个红手印。师傅用钢笔尖挑开碗盖菜叶：“野苦菜4月过季，这分明是大棚种的。”他突然起身推开北窗，对面楼顶崭新的太阳能热水器泛着冷光。后来在顶楼找到王家长子经营的净菜车间时，传送带上嫩绿的苦菜正被真空包装，标签印着“有机野菜”。

那天天下着太阳雨，师傅在养老院门口堵住前来送生活费的大女儿。湿漉漉的案卷铺在电动三轮车座垫上，钢笔尖悬在和解协议签字处：“你们母亲喝的是真苦菜，你们卖的也是真苦菜，区别在于……”笔尖在雨滴将落未落时按下，“良心有没有熟透。”暮色中的黄河大坝蜿蜒如未盖章的封条，河面漂浮的菜籽顺流而下，仿佛无数未归档的执行笔录。

沙尘与和解

春末的沙尘暴掠过华北平原时，师傅的办公桌上总会积层细密的黄土。他退休前最后处理的案件，是拖欠农民工工资的建设工程纠纷。我们找到藏在采砂场的被执行人时，沙尘正把天地搅成浑黄的豆浆。师傅的皮鞋陷入流沙，却把案卷紧紧裹在制服里，深蓝布料在风沙中褪成苍青。

“这些砂石料本该浇筑成学校的地基。”他掏出钢笔，在漫天黄沙里书写扣押清单。笔尖被砂砾卡住，他便蘸着唾沫继续写，沙粒在墨迹里凝成细小的琥珀。当载满砂石的卡车启动时，发动机的轰鸣惊飞了沙棘丛里的斑鸠，师傅望着腾起的烟尘喃喃：“20年前去内蒙为工人讨薪，申请人中有位蒙古族老额吉，她送我块风砺石当镇纸……”

退休仪式定在小满次日。师傅坚持穿着洗褪色的旧制服，胸前别着那支笔尖微弯的英雄钢笔。当他抚摸荣誉墙上自己年轻时的照片，玻璃橱窗倒映出窗外的石榴树——那是他人取那年栽

下的，如今虬曲的枝干上，未开的花苞像无数未执结的案件。

新麦与旧笔

移交办公室钥匙那日，师傅带我走进法院地下一层的档案室。成排的铁皮柜在节能灯下泛着冷光，他苍老的手指抚过编号烫金的卷宗：“这是1996年假种子案，农民捧着枯死的玉米秆围了乡政府……”这是2008年奶粉事件，我们连夜封存30吨问题奶粉……”牛皮纸袋窸窣作响，如同黄河水拍打堤岸的絮语。

当他终于掏出那支陪伴半生的钢笔时，窗外的布谷鸟正在啼鸣。金属笔杆裹着经年的包裹，恰似黄河水冲刷千年的卵石。“记住，执行的温度不在封条多厚，”他把笔放在我掌心，21克的重量里沉淀着30年光阴，“而在找到冰层下的暗流。”

如今我也有了自己的书记员。昨天去查封厂房，年轻人在警戒线外急得转圈：“当事人把门焊死了！”我蹲下身，看见铁门缝透出的半截铁链——和当年师傅教我观察门轴锈迹的角度一模一样。当我们从后墙气窗翻入时，秋天的阳光正斜斜地铺在师傅送我的《执行笔录》扉页上，烫金天平微微发亮。

锁匠正在楼下换新的门锁。我摩挲着那支老钢笔，金属的凉意渗进掌纹。暮色漫过河堤时，新来的书记员指着远方惊呼：“快看！有人在麦田里放风筝！”我举起师傅传的望远镜——残破的燕形风筝掠过灌浆的麦穗，线轮竟是两个锈蚀的法槌。黄河水在夕阳下静静流淌，对岸的麦田又泛起小满时节的银浪，仿佛师傅当年写在执行笔录末页的那行钢笔字：“正义如节气，虽未圆满，终将成熟。”



望岳

作者 艾宪冬

催告书

乳财催告字(2025)第1号
威海中顺房地产开发有限公司：
我单位于2024年10月30日向贵公司送达《乳山市财政局行政处罚决定书》(乳财行处理字(2024)第1号)，因公司在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼，又不履行该决定，根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定，现向贵公司催告，限贵公司自收到本催告书之日起十日内到乳山市政务服务中心财政局窗口缴清应缴的城市基础设施配套费193014元、自来水建设使用费16040.50元。逾期仍未履行的，我单位将依法申请人民法院强制执行。根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条之规定，你公司有权在催告期限内进行陈述和申辩，逾期不陈述、申辩的，视为放弃上述权利。
乳山市财政局
2025年6月27日

公告

东营市生海建设工程有限公司、生希泉：
本案受理的申请人东营区振华运输部与你方合同纠纷一案，案号为(2024)东仲字第1130号。因以其他方式无法向你方送达，现依法向你方公告送达判决书，请你方自公告发布之日起30日内来本会领取判决书，逾期未领取则视为送达。
东营仲裁委员会
二〇二五年六月二十七日

济宁仲裁委员会公告

被申请人曹永才：
本案受理的申请人孔庆超与你之间的房屋租赁合同纠纷仲裁案，已经审理终结。本院于2025年5月21日作出《济宁仲裁委员会裁决书》(济仲裁字(2024)第1189号)，因无法通过邮寄等方式送达，现依法向你方公告送达判决书。请自本公告发布之日起30日内来本会(地址：山东省济宁太白湖新区济宁大道35号济宁市城市展示馆东侧四楼C005室，电话：19853707895)领取，逾期则视为送达。
济宁仲裁委员会
2025年6月27日

公告

威海市环翠区园固街道万福佳托老中心：
经人社部门核定，你单位欠缴职工社会保险费。因其他方式无法送达，现依法公告送达我局作出的《社会保险费征收决定书》(威海孙家嘴税务分局(2025)001号)。因你单位欠缴未缴2022年12月至2024年6月的基本养老保险费¥58649.28元、工伤保险费¥1158.82元、失业保险费¥2443.72元。以上累计欠缴社会保险费¥62251.82元。2025年3月14日，我(分)局依法作出《社会保险费限期缴纳通知书》(威海环翠分局限缴通(001)号)并依法送达，你单位逾期仍未缴纳。根据《中华人民共和国社会保险法》第八十六条，现作出如下征收决定：请你单位收到本决定书后15日内到国家税务总局威海市环翠区税务局第一税务分局缴纳欠缴的社会保险费及滞纳金之日起至缴纳之日止按日加收的滞纳金。限你单位自公告之日起30日内到国家税务总局威海市环翠区税务局孙家嘴税务分局缴清本文书，逾期不缴收即视为送达。本文书送达后即发生法律效力。
国家税务总局威海市环翠区税务局孙家嘴税务分局
二〇二五年六月二十七日

催告书

乳财催告字(2025)第1号
乳山市人民防空办公室
我单位于2024年8月8日对你公司作出《乳山市人民防空办公室防空地下室易地建设费追缴决定书》(乳防易缴决字(2024)第2号)，你公司在法定期限内未申请行政复议或提起行政诉讼，又不履行该决定，根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定，现向你方催告，限你公司自收到本催告书之日起十日内到乳山市政务服务中心财政局窗口缴清应缴纳的防空地下室易地建设费944444.06元整。逾期仍未履行的，我单位将依法申请人民法院强制执行。
根据《中华人民共和国行政强制法》第三十六条之规定，你公司有权在催告期限内进行陈述和申辩，逾期不陈述、申辩的，视为放弃上述权利。
乳山市人民防空办公室
2025年6月27日

拍卖公告

(2025-6)
接受委托，我单位于2025年7月4日上午10时，在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.cca123.org.cn)公开拍卖废旧物资一宗，参考价26.64万元，保证金5万元。有意竞买者，可与我单位联系、咨询、查看标的物，并于2025年7月3日下午16时前将保证金汇至指定账户(户名：山东莱芜拍卖行有限公司，开户行：中国银行股份有限公司莱芜分行城西支行，账号：242907653199)，并持有有效证件和银行出具的相关证明到我单位办理竞买登记手续(保证金不计利息)。展示时间地点：自公告之日起至拍卖之日前标的物所在地展示。
联系电话：0531-75607456 18606340072
山东莱芜拍卖行有限公司
2025年6月27日

债权转让通知书

山东莱州农村商业银行股份有限公司对于莱州市德合源贸易有限公司依法享有的(莱州农商行沙河支行)流借字(2021)年第3080号项下的主权利及(莱州农商行沙河支行)保字(2021)年第3080-1号、3080-2号项下的从权利进行公开转让事宜。
根据有关法律之规定，我行已与曲洪斌达成债权转让协议，将我行依法享有的莱州市德合源贸易有限公司债权转让给曲洪斌，包含债权的本金、利息及与债权有关的担保等权利。
自本通知公告之日起，请债务人张进东、杜盛永、朱志新、徐淑敏、孙雪萍、杨美玲向新债权人曲洪斌履行还款义务，特此通知。
通知人：山东莱州农村商业银行股份有限公司
2025年6月27日

拍卖公告

受委托，我单位于2025年7月8日上午10时，通过网络(paimai.cca123.org.cn)公开拍卖预设的茅台酒，现将有关事项公告如下：
一、拍卖标的
标的：一：茅台酒(66瓶，参考价：176640元)；二：茅台酒(78瓶，参考价：73160元)；三：茅台酒(78瓶，参考价：177540元)；四：茅台酒(71瓶，参考价：154460元)；五：茅台酒(78瓶，参考价：177840元)；六：茅台酒(78瓶，参考价：168840元)；七：茅台酒(72瓶，参考价：174780元)；八：茅台酒(68瓶，参考价：160030元)；九：茅台酒(67瓶，参考价：164580元)；十：茅台酒(46瓶/盒，参考价：183720元)。详见拍卖标的清单。
二、拍卖标的展示时间及地点
拍卖标的展示时间：2025年7月5-6日，在标的所在地公开展示(标的展示地址：烟台公共资源(国有产权)交易中心，山东省烟台莱山区初家街道金都路117号)。
三、报名时间
报名截止时间：2025年7月6日16时。
四、办理竞买登记手续
未到现场查看者，没有报名资格。我公司对本次拍卖标的真伪、质量不负法律责任担保责任。
请有意竞买者持有有效证件于2025年7月6日16时前到我单位或展示现场办理竞买手续，并交纳竞买保证金每个标的30000元，保证金须到达我公司指定账户，支票、汇票以到账为准，不成者保证金5个工作日内全额无息退还。
联系电话：053186199692、15169092333、15905312229、18600095358
报名地点：
1.烟台莱山区威海国际b座601室
2.济南市市中区顺河东路66号银座国际2号楼3215室
3.山东省烟台莱山区初家街道金都路117号(仅限7月5-6号报名)
山东信和拍卖有限公司
2025年6月27日